REPRENEURS' DAILY

今日 17 版 第 189 期 总第 9232 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2018年9月8日 星期六 戊戌年 七月二十九

新闻简讯 | News bulletin

山西放开四行业用电企业 全电量参与电力直接交易

山西省经信委、山西省发改委和国家能源 局山西监管办公室9月3日联合发布《关于进 一步放开重点行业用电企业参与电力直接交 易的通知》根据通知,山西省对煤炭、钢铁、有 色、建材四个重点行业中符合国家产业政策、 环保和能耗达到国家标准、用电电压等级在 10千伏及以上的用电企业,鼓励其全电量参 与电力直接交易,通过市场来满足用电需求。 四个行业具体范围为:钢铁行业包括金属铁、 铬、锰等的矿物采选、炼铁、炼钢、钢加工、铁合 金冶炼、钢丝及其制品等;煤炭行业包括煤炭 开采和洗选;有色行业包括重金属(如铜、铅、 锌)、轻金属(如铝、镁)、贵金属(如金、银、铂) 及稀有金属的采选、冶炼和压延加工等;建材 行业包括水泥、平板玻璃、建筑卫生陶瓷、石材 和墙体材料生产等。

国家基本药物目录将调整

"调整国家基本药物目录,实在令人拍手 叫好。"得知国家基本药物目录即将调整的消 息,一名基层药师说,及时对目录内容"差缺补 漏",可以适应临床用药的需要。基本药物是适 应基本医疗卫生需求,剂型适宜,价格合理,能 够保障供应,公众可公平获得的药品。主要特 征是安全、必须、有效、价廉。日前召开的国务 院常务会议决定,将有效性和安全性明确、成 本效益比显著的 187 种中西药调入国家基本 药物目录。同时,此次调整也是今年下半年中 国深化医改的重点任务之一。基本药物目录扩 充,能够在较大程度上保障群众基本用药需 求。而在医药降费加速的背景下,目录的调整 也有望为减轻患者负担助上一把力。 (新华)

广州大幅放宽 外资准入限制及外资股比

广州市金融工作局5日发布《关于广州扩 大金融对外开放 提高金融国际化水平的实施 意见》,出台一系列金融扩大开放专项政策。其 中,将大幅放宽外资准入限制及外资股比。实 施意见包括放宽外资准入限制、降低港资澳资 金融机构准入门槛、支持开展先行先试业务等 10 项主要任务。其中,按照国家金融开放的时 间表和路线图,广州进一步放宽金融外资准入 限制,包括但不限于以下措施:取消银行和金 融资产管理公司的外资持股比例限制;允许外 国银行在广州同时设立分行和子行;将证券公 司、基金管理公司、期货公司、人身险公司的外 资持股比例上限放宽至51%,三年后不再设 限,争取加快取消证券机构外资持股比例限 制;大幅度扩大外资银行业务范围;支持商业 银行在广州发起设立不设外资持股比例上限 的金融资产投资公司和理财公司。 (刘宏宇)

27 个国家和地区展商 将亮相第二十届工博会

记者5日从上海市政府新闻发布会获 悉,第二十届工博会将于9月19日至23日在 国家会展中心(上海)举行。目前,预登记观众 超过3.5万人,预计本届工博会观众人数将超 过17万人次。本届工博会设置数控机床与金 属加工、工业自动化、机器人、新能源及电力电 工、信息与通信技术应用(工业互联网)、节能 环保技术与设备、新能源与智能网联汽车、科 技创新8个专业展区,共12个展馆,展览规模 28万平方米,共有来自美国、德国、法国、捷克 等27个国家和地区的2631家展商参展。今 年工博会亮点颇多,比如新能源与智能网联 汽车展将云集宝马、沃尔沃、上汽集团、蔚来 等。另外,机床展较去年扩大了半个馆,展览面 积超过7万平方米;工业自动化展首次扩馆升 级在超过5万平方米的机器人展,全球、全国 首发新品将多达60余款。 (龚雯)

热线电话:13980606808 新闻热线:028-87369123 投稿邮箱:3086645109@qq.com





企业家日报微信公众平台 二维码

中国企业家网 二维码

中铁十八局集团国际公司沙特公司

凭专业化品牌叫响"海外优先"



| 人物名片 |

在贵州怀酒厂担任了23 年的副厂长、总工程师。从 1986 年就开始担任贵州省 商业厅商业评酒委员会委 员,1992年荣获贵州省"专 业技术拔尖人才"称号。从事 酱酒酿制、品鉴及勾调技术 工作至今已 40 余年,2018 年与季克良等一并被评为中 国酱香白酒"七大酒匠"。

丁勇是仁怀有名的白酒工匠,他的腰间 挂着的钥匙串上,有一个"二钱"容量、做工精 细的不锈钢小杯,"这个小杯子是恩师所赠, 20多年了。"丁勇把它看做是匠人的标志。

1981年,丁勇从食品站调到怀酒厂,因 是那个年代当地极少拥有高中文化的年轻 人,怀酒厂仅有的一个"大曲酒勾调·品评" 培训班学员名额给了他。自此,丁勇开始了 自己学习酱酒勾调的人生之路。拥有酿酒的



天分的丁勇,被白酒大师李兴发看中,收为 三弟子。仅仅两年,丁勇就成为怀酒厂副厂 长,专门监管产品勾调、技术、质量等问题。

现年64岁的丁勇,有北方男子的身 高,西裤笔挺、牛皮黄的皮鞋很亮堂。

茅台镇28度的温度下,他只是将外套 脱下捋一捋,规整地放在座位上,衬衣的衣 领扣始终没有解开。这样的装扮,一眼便能 让人想象到他在酿造白酒时的那份严谨。

面对学生,丁勇的话并不多,只是默默地坐 在一旁,观察学生调酒的过程。"老师平时很 和蔼,不过我们犯错的时候,他发起脾气来 也挺凶的。"学生徐章碧说,去年,老师把几 个学生约到一起品酒,一位师兄喝了酒很快 就下了结论,老师脸色突然就沉了下去。"不 细致就品不出好酒,也勾调不了好酒。"丁勇 当时说的这句话,让学生们反思了很久。

如今,丁勇有10个弟子,恩师李兴发

曾给他定做的不锈钢的小酒杯, 丁勇也承 诺弟子们, 在他们调酒造诣达到一定成就 时,给他们每人定做一个"三钱"的酒杯,寓 意酱酒美酒中含有的酱香、醇甜香、窖底 香。可直到现在,10个徒弟都没有"过关"。

其实,丁勇心里,学生们已经很优秀, 他只是希望学生不要因此停下脚步,要继 续做一名学无止境、精益求精的白酒工匠。

(据糖酒快讯)

精益求精 怀匠心 践匠行

记酱香酒匠

丁勇,男,1954年生,贵州省仁怀市茅台 镇人,茅台酒厂技术厂长、茅台酒"酱香之父" 李兴发先生的嫡传弟子, 当代具有影响力的 白酒品鉴、勾调大师,原贵州仁怀市国营怀酒 厂技术厂长。从事酱酒酿制、品鉴及勾调技术 工作至今已40余年,一生为酱酒技术专研孜 孜不倦,是行业内公认的"德艺双馨"典范, 2018年与季克良等一并被评为中国酱香白 酒"七大酒匠"。

丁勇先生之所以能成为中国酱香白酒界 的一代大师,不仅在于他深得"酱酒之父"李兴 发先生的教诲和真传,更得益于他几十年来对 酱香白酒技术的喜爱及不懈追求。从1981年 调进怀酒厂,参加商务部组织的"大曲酒勾调· 品评"培训班开始,到后来担任怀酒厂的生产 技术厂长兼总工程师的工作岗位多年,即使获 得过很多诸如贵州评酒委员会评委、贵州专业 技术拔尖人才等方面的诸多荣誉,但丁勇先生 始终牢记师傅李兴发先生的教诲,于酱酒工作 中秉承李兴发先生自强不息、刻苦专研的精 神,在白酒的酿造、品鉴、勾调等技术上不断进 取,精益求精,经过几十年日积月累的刻苦专 研,丁先生不仅对酱香酒生产技术,尤其是品 鉴和勾调技术的掌握和运用已达到炉火纯青 的境界,而且对酱香白酒的认识和理解也很深 入独到。酱香白酒的生产工艺流程非常复杂讲 究,遵循的是业界称为"12987"的工艺流 程——即酿制出纯正的酱香酒需要整整一年 的生产周期,其中要经历两次投料、九次蒸煮、 八次发酵、七次取酒的工艺过程。但是通过 "12987"工艺流程仅仅算是酿造出酒,因为对 于成为"合格"的酱香白酒还需经历很多流程, 例如还需经历评级、分级存储、盘勾、酒体设 计、小样大样勾调等诸多流程,而这些流程中 的每一个环节,都严重依赖于人的非标准技艺 以及酒师对酱香白酒的理解,故而呈现出典型 的隐性知识特征。用丁勇先生的话说,白酒酿 造、品鉴和勾调不仅仅是一门需要不断精进的

技术,更是一门需要不断用心去体验、感悟继













丁勇先生不仅在技术上卓有成就, 在技 术管理上也是成果斐然。早在怀酒厂工作时 期,在生产管理上,率先在遵义地区推行标准 化管理理念及实践, 主持拟定仁怀市怀酒厂 的"管理标准,工作标准,技术标准",起草"怀 酒"和"怀曲"的企业标准等相关标准化管理 文件,并在实践中严格实施,取得了良好的企 业管理效果,受到社会各界认可而得以在遵 义地区发布与推广。在他的带领下,从1984 年开始,怀酒厂相继获"贵州省工业企业三级 标准化水平"、"国家二级计量单位"等十余项 荣誉称号; 丁勇先生率领团队酿制、勾调的 "怀酒"、"怀曲"等系列产品也先后荣获贵州 省名酒"金樽"奖、商业部"金爵奖"、全国优质 保健产品"金鹤杯"奖、中国食品博览会金奖、 中华酒文化香港博览会金奖等20余项殊荣, 尤其是"怀酒",更是享有"赤水河畔二茅台" 之美称。

从单位退休后,丁勇先生继续从事白酒方 面的技术和科研,仁怀市政府聘为酱香白酒评 估认证专家,并担任遵义市酒业协会专家和仁 怀市酒业协会副会长、专家委员会委员;还被 贵州黔酒研究院聘请为专家委员会主任,中国 酒文化与养生协会仁怀分会聘请为副会长兼 专家委员会主任;此外还担任贵州康雅酒业有 限公司、贵州茅台镇文中酒业有限公司、四川 中鼎国经量子酒业有限公司、贵州茅台镇珍豪 酒业有限公司、贵州茅台镇神龙酒业公司等多 家企业的总工程师或技术顾问。除了在技术上 的不懈探索与创新之外,丁先生为使贵州酱酒 技艺得以更好的传承和发扬,积极参加各种相 关的科普公益活动,并于近年开始遴选有潜质 的年轻人进行无私的培养和授艺,先后收了10 名品酒、调酒徒弟。从事中国白酒技术与文化 研究的中科院科技哲学博士及管理学博士、贵 州未来学会副会长、贵州民族大学教授张贵祥 也因崇尚丁勇先生的德行和技艺,而拜于其门 下学习,并成为丁勇先生的嫡传弟子。"学无止 境,精益求精"是丁勇先生悬挂于工作室的自 勉铭言。 (本刊主编 王聪)

而创造的艺术。